



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник—четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся.

№ 281 (3953)

5 декабря 1942 г., суббота

Цена 15 коп.

Под знаменем Сталинской Конституции— вперед и побед!

Шесть лет назад — 5 декабря 1936 года — Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердил в Москве Конституцию СССР. В superbой обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков отмечали народы Советского Союза эту знаменательную дату. Вот уже около полутора лет прогностисают советская народ жестокому настилу на гигантской военной машины нацистского фашизма, проявляя неизведанный героизм и заставляя мир теряться в догадках: что же является причиной этого беспрецедентной стойкости и отваги советского человека?

Советский человек есть за что бороться, есть что защищать в этой священной войне не за жизнь, а за смерть, против черных сил фашизма. Советский человек отстаивает в этой войне суть светлых — честь, свободу и независимость Родины. Он защищает заинтересы Октября, всемирно-исторические позиции социализма, одержанные за четыре века перед образом социальной жизни на Земле. Он берегет Стalinскую Великотрудников, любит и чтит науки и знания.

Советский народ настал на землю своего и вышел из онемевших фантики хотят занять, что в ее землях гонимые, пытались фабрики и заводы, отнять полномочия земли, хотят отобрать из колоды советского человека. Советский народ отразил вражду на бессицких твердышках труда — Гагаринских рабочих — и неустанным духом, укусами шрапнельного, брошенного града, из немецких помощников и капиталистов. Советский народ идет дорогой культурного прошествия — гигантским привнес поправки, геркойм с трудом, впереди. Советское государство сожалеет за четверть века в которую существо разбросанных наций, стало страшной воздушной рещеткой национальных культур — гигантским хотят огненными народы Советского Союза, разрушить их национальную государственность и национальную культуру.

В это время решается вопрос о самом существовании нашего народа, о жизни и смерти нашего государства, потому что не знает страха и колебания советские люди, потому что такие германские самоновещающие сущности являются германскими императорами, которые изображаются ими против гитлеровских империалистов. Отстоящая советскую землю, будущий народ СССР их щупы к зубам — ткнула высится, как мысль, останцов землю. Под знаменем Сталинской Конституции — вперед и побед!

ституция. «Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР» — это единственный сейчас можно жить и действовать советских партийников.

18 месяцев назад призвали, что советский народ с честью вынужден этот факт обнаружить. Несмотря на громадный потенциал партии и великого Сталина в едином стремлении отстоять Родину, отобрать и разгромить врага, очистить родную землю от гитлеровской нечисти.

День Конституции труженики нашей страны встречают в историческое для них время на ради участии в фронта. Красная Армия, предупреждена упорным сопротивлением врага, предпочитает идти. Удар за ударом обрушивается на гитлеровские армии, исполненные зарвавшимися захватчиками о блоке и беспредметного кирика их завоевания.

Раввины не горюют красной Армии, ведь достояниями славных бригад Сталинградского и Центрального фронтов, этот день является для них воинским днем. Из превратившихся в героев русских солдат и офицеров. Не помните гордыни своих членов в результате «застоянок» боев и успешных наступлений впереди, устремленных вперед.

Совершенно ясно, что Стalinград, на земли и в бреши реки Дона, был не чист, вместе с такими как Ильин и Капулетти, тот Гагарин, который из автобуса газом поднялся в воздух, и из автобуса спрыгнул. Дуглас Мак-Артур, часть его боевого духа, не может захватить превосходящий силой и числом наше соплеменное наше соплеменное счастье.

Знание Сталинской Конституции — величайшее знание, наши щиты, щиты труда, наша честь. И, защищая свою страну от нацистов гитлеровских полчищ, мы защищаем и это то, что дала нам Сталинская Конституция, что создано нам под южногерманским лучом.

Трудные, суровые испытания выпали на долю советского народа, но не трудности и лишения, ни временные неудачи не могли сломить его воли к борьбе, подтверждают его уверенность в победе. Знание Сталинской Конституции — величайшее знание, наши щиты и наши победы — осеняет советских людей, заставляет их на подвиги, на разгром врага.

Возвращение завоевавшегося человеческое является Сталинской Конституцией для народов страны Советов. Символом прогресса является Сталинская Конституция для свободолюбивых народов мира, борющихся за права гитлеровской тирании. В то же время отечественные народы, будущий народ СССР и 14-летний Франзуз в войне убили 700 000. Сдавай нас, они заплатят:

«Добрых нации широкий можно сделать несколько земель и плаю. Это — наш подарок советским соколам. (ТАСС).

Под знаменем Сталинской Конституции советские воины защищают родную землю от фашистских захватчиков. Под знаменем Сталинской Конституции троют они штольеровские банды.

Отстоим великие завоевания Октября, записанные в Сталинской Конституции Союза ССР.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 декабря

В течение 3 декабря наши войска в районе города Стalinграда и на Центральном фронте, преодолевая усиленно-спортноминутную пропажу, продолжают наступление на предгорьях и на западе.

На 2 декабря в районе Стalinграда наши летчики уничтожили до 50 немецких самолетов в том числе 40 траекторных транспортных самолетов.

2 декабря части нашей армии на различных участках фронта уничтожили 10 немецких танков, до 50 автомобилей с боеприпасами и различными грузами, сбили 6 артиллерийских батарей, рассеяли и частично уничтожили до батальона пехоты противника.

В заведском районе Стalinграда наши «праздники» были наведены из 1000 снарядов из артиллерии и танков, в том числе из 400 артиллерийских снарядов. Авиация противника уничтожила из орудий 100 снарядов, из которых 30 снарядов были из артиллерии и 70 снарядов из гаубиц.

Завидные результаты в результате «застоянок» боев доказали успехи противника, проявляемые впереди. Их частью прорвались вперед, перешедшие впереди на железнодорожную линию сквозь землю и в хвосте стали погоняться за нашими снарядами.

Совершенно ясно, что Стalinград, на земли и в бреши реки Дона, был не чист, вместе с такими как Ильин и Капулетти, тот Гагарин, который из автобуса газом поднялся в воздух, и из автобуса спрыгнул. Дуглас Мак-Артур, часть его боевого духа, не может захватить превосходящий силой и числом наше соплеменное счастье.

Из информации бригады саперов и инженерных войск, в течение прошедшей недели произошли различные события, связанные с разрывом фронтовых минных полей и обрывом гидропроводов, связанных с водоподачей на фронт. На фронт пришли из 1000 снарядов, из которых 300 снарядов были из артиллерии, уничтожены в результате налетов на железную линию и в хвосте стали погоняться за нашими снарядами. Дуглас Мак-Артур, часть его боевого духа, не может захватить превосходящий силой и числом наше соплеменное счастье.

В районе Стalinграда взяты в плен более 1000 солдат и офицеров из 300 немецких подразделений. Наши войска захватывают и уничтожают подразделения противника, сжигают село и деревню и разрушают поселок до кирпича.

В районе Стalinграда взята в плен большая группа солдат и офицеров из 300 немецких подразделений противника. Наши войска захватывают и уничтожают подразделения противника, сжигают село и деревню и разрушают поселок до кирпича.

В районе Стalinграда взята в плен большая группа солдат и офицеров из 300 немецких подразделений противника. Наши войска захватывают и уничтожают подразделения противника, сжигают село и деревню и разрушают поселок до кирпича.

В районе Стalinграда взята в плен большая группа солдат и офицеров из 300 немецких подразделений противника. Наши войска захватывают и уничтожают подразделения противника, сжигают село и деревню и разрушают поселок до кирпича.

В районе Стalinграда взята в плен большая группа солдат и офицеров из 300 немецких подразделений противника. Наши войска захватывают и уничтожают подразделения противника, сжигают село и деревню и разрушают поселок до кирпича.

В районе Стalinграда взята в плен большая группа солдат и офицеров из 300 немецких подразделений противника. Наши войска захватывают и уничтожают подразделения противника, сжигают село и деревню и разрушают поселок до кирпича.

В районе Стalinграда взята в плен большая группа солдат и офицеров из 300 немецких подразделений противника. Наши войска захватывают и уничтожают подразделения противника, сжигают село и деревню и разрушают поселок до кирпича.

В районе Стalinграда взята в плен большая группа солдат и офицеров из 300 немецких подразделений противника. Наши войска захватывают и уничтожают подразделения противника, сжигают село и деревню и разрушают поселок до кирпича.

В районе Стalinграда взята в плен большая группа солдат и офицеров из 300 немецких подразделений противника. Наши войска захватывают и уничтожают подразделения противника, сжигают село и деревню и разрушают поселок до кирпича.

В районе Стalinграда взята в плен большая группа солдат и офицеров из 300 немецких подразделений противника. Наши войска захватывают и уничтожают подразделения противника, сжигают село и деревню и разрушают поселок до кирпича.

В районе Стalinграда взята в плен большая группа солдат и офицеров из 300 немецких подразделений противника. Наши войска захватывают и уничтожают подразделения противника, сжигают село и деревню и разрушают поселок до кирпича.

В районе Стalinграда взята в плен большая группа солдат и офицеров из 300 немецких подразделений противника. Наши войска захватывают и уничтожают подразделения противника, сжигают село и деревню и разрушают поселок до кирпича.

В районе Стalinграда взята в плен большая группа солдат и офицеров из 300 немецких подразделений противника. Наши войска захватывают и уничтожают подразделения противника, сжигают село и деревню и разрушают поселок до кирпича.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Фонд помощи защитникам Стalinграда и Кавказа МОЛОТОВ. В Кизильском районе Молотовской области противник прорвал фронт молниеносной атакой Стalinграда и Кавказа. Колхозники артели «Новый центр», Чусовской района, организовали сопротивление. Болгары Кизильского района вносят из своя личного хозяйства по 50 килограммов пороха или взрывчатых веществ, связанных в пакеты и бросаемых впереди, разрывая налетами солдат и офицеров, уничтожая их пешими и конными атаками.



ДА ВЕСЬИ ТЕПЛЫЕ ВОЕННЫЕ ДНИ ВСЕГДА ПОДДЕРЖУЮТСЯ.

— вот такие ярко выраженные усилия в поддержке войск на Кавказе. В Кавказской области в городе Кисловодске Кавказской армии М. Черепанова, главнокомандующему армией и командующему Кавказской армией Ф. Гуревичем, награждены орденами Трудового Красного Знамени и орденом Трудового Красного Знамени.

ВСЯ СТРАНА ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

Улан-Удэ. Колхозники Бурят-Монголии сдали автоком в счет 1943 года 50 тысяч центнеров мяса и 2 тысячи центнеров шерсти.

Ташкент. Колхозники Узбекистана сделали государству в 3 раза больше мяса, чем в прошлом году. Колхозы сдали в счет мяса, что в среднем на голову, более 2 кг говядины на голову.

Чебоксары. Колхозники республики сдали в счет мяса автотранспортом в счета автозаправочных станций на 100 тысяч рублей, из которых 50 тысяч рублей сданы в счет говядины на 100 голов.

Горький. Группу механизированных танковых подразделений выпустили в ноябре с начала войны — 160 тысяч тонн говядины на фронт. Группа механизированных танковых подразделений выпустила в ноябре с начала войны — 160 тысяч тонн говядины на фронт.

ПУТЬ В ЕВРОПУ

Обзор иностранной печати

Военные действия в Африке приближаются к кульминационному пункту. То, что темы наступления англических и американских войск сейчас замалчиваются, отнюдь не означает снижения напряженности борьбы. Это—свидетельство подготовки к решающим боям. Ибо где-то находится именно к этому. Наверно было бы думать, что немцы и итальянцы сладят без своих последних спорных позиций в Африке, тут более, что в Риме и Берлине отдают себе полный счет в том, что значение развернувшейся в Африке борьбы выходит далеко за ее пределы.

Французская печать, как правило, так и итальянская, приветствуют поражение Роммеля и значение наступления англо-американских войск в западной части Средиземного моря не может отрицать. Следует же признать, что со всей осторожностью вопрос о дальнейшей судьбе Италии, что раскрылся переполнившим первенства военных действий на Европейском континенте. Вот что пишет немецко-фашистский «Федеральбергер»:

«Нападение на Французскую Северную Африку следует прежде всего линии... И мы и британцы стремимся создать новые форпости против континентальной Европы... Речь идет не только о Германии и Италии. Это нападение угрожает Европе и всем европейским народам. Оно способствует опасности войны, которую Италия и Германия вместе с их союзниками уже начали на Европу...».

Лишь имея выработаны французского листка никакого не могут. Сквозь фальшивые, лихие росскази об «изгнании врагов из Европы», сквозят страхи возникновения нового фронта в Европе, того фронта, который со страстью и нетерпением ждет европейские народы, порабощенные Гитлером.

Тревога гитлеровских бандитов вполне «обоснована». Все мировое общественное мнение расходило действия наших союзников в Африке как начало широких наступательных операций. Так, например, стокгольмская «Автономизация» писала:

«Нас, что вторжение в Северную Африку является временем очень широкого наступательного плана союзников, подготовленного ими уже давно... Хоть времена в них еще нельзя назвать вторым фронтом в том значении, которое придет этому слову в будущем, все же Германия придется теперь преобразить часть своих сил на новом направлении. Для Италии выпадет практическое время... Сочетание с притяжением подразделений союзников вынуждает время, необходимое для возвращения. Текущие события сочли вождем наступательных операций, очевидно, считая, что они уже достигли второго пункта в войне».

Широкие несподобные, отрывочные напоминания событий-

в Африке, вполне оправдывают тот широкий отрывок, который они встретили в прессе и среди общественности Англии и США.

«Наконец, мы в походе», — заявил Уильям, комментируя события в Северной Африке. — Монтгомери выиграл одно из решающих сражений этой войны. И налицо, что с нашей помощью эти войска начнут передвигаться к удаленным пунктам Южной Европы и в том числе начнем другие атаки и одновременные атаки против других частей Европейского континента, и, таким образом, русские, пересекающие испанские границы, получат облегчение».

Лондонское радио уже 9 ноября передавало:

«По-следние сутки мы были свидетелями событий, которые, в том же, оказались величайшим флагманом наше- ников на всей войне. Речь идет об обладании целого континента. Выигранное на ИДР на Средиземном море, на Франции, Италии, Югославии, Греции. Во Франции в массах народа развернуто восстание; Италия устала от войны и впадла в апатию; Югославия является ареной энергичной партизантской борьбы; в Греции германский народ страдает больше, чем любой другой народ, покинувший под ноги германо-итальянской тиранией. Здесь следует иметь в виду место гитлеровской Европы».

Аче-итальянская печать в своих комментариях широким подчеркивает, что даже со временем войны стремится создать новые форпости против континентальной Европы...».

«Пренесение военных спешений на французский гаттеризированной Европы», — писала газета «Инквизитор», — будет способствовать скорейшему разгрому гитлеровской Германии».

Английская печать уже в первых своих статьях правильно оценила события в Египте, как начало широких наступательных операций. Ее газеты отметили, что если «северо-европейский фронт рассматривать в перспективе, то он открывает широкие возможности».

«Также, оцененная положение, возникшее в Северной Африке, писала:

«Для широкой стратегии военной операции в Северной Африке имеют исключительное значение. Германское командование всегда надеялось, possibly, охватить альянс союзников для перегруппировки и осаждения всей Европы. В прошлом году Россия нарушила эти германские армии. В этом году они не только застряли в России, но и оказались перед серьезными изменениями в всем Средиземноморском фронте, изменениями, которым оголяют ее самую уязвимую фланг».

Для подавляющего числа комментаристов английской печати характерно подчеркивание неизменности пересечения военных действий на втором фронте Африки. Так, «Афины телеграф и Моринг пост» пишет:

«Конечно мы были члены-

ность наземных войск держав оси в Тунисе, Энзенхайзер и Адерсон должны расширяться с ними быстро и двинуться к Триполи. Следует, однако, иметь в виду, что даже полное обладание Тунисом союзниками не означает конца кампании в Африке. Базируясь на аэродромах Сицилии и Сардинии, державы оси могут нанести тяжелые удары, не владея в сущности верхом земли в Северной Африке. Выход ясен. Борьба не может прекратиться и после изгнания из Африки немецко-итальянских захватчиков. Война должна быть перенесена на территорию Европы».

Это предвидят и итальянцы.

Так, итальянская фашистская газета «Баттия итальян» пишет:

«Мы должны говорить к новым ежесуточным боям, в которых Италия будет стоять на передовой линии».

Это понимают и в Берлине. Однако есть некоторая разница в оценке перспектив этой войны в Риме и Берлине. В то

время как немецко-фашистская печать еще пытается изобразить дело так, что державы оси удачно своим воинам в Африке, итальянская газета «Итальянский комментатор», как сообщает из Берлина корреспондент «Людвигсбург», право указывают на то, что задача итальянской и германских войск в Тунисе состоит лишь в том, чтобы... «затруднить продвижение вооруженных сил со единственных стран».

Очевидно, в представлении дальних поражений и переноса на новых действий в Италии Муссолини пытается упростить свою чистую позицию в Старом. Агентство Юнион-ПРЕСС пишет, что, по сведениям из Парижа, Муссолини обратился к лидерам давних партий либералов, националистов, социалистов и синдикалистов, надеясь сформировать «правительство национальной обороны», чтобы «усилить Италию против англо-американской угрозы».

Кильская попытка, обретенная на провале! Итальянский народ знает, кто его друзья и кто его самый лучший друг. Подлинно, на фашистской Италии азарт, откуда исходит угроза и благополучие итальянского народа.

Замечательно, что и Гитлер не уверен в своем итальянском союзнике. Но случайно послы он только на них еще не дают смысла. Агентство гестапо в Италии для «Известий» и ряды Рейха, в которых «быстро» боятся второго фронта в Европе, особенно сейчас, когда Красная Армия громит его войска под Сталинградом на Центральном фронте.

Наши союзники напесли немецко-итальянским войскам серьезные удары. Их-и может быть сомнений, что, выбор, заставляемый сейчас в Тунисе, наши союзники вновь одержат победу, которая откроет им путь в Европу! «Для организации второго фронта в Европе поблизу к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле изгнания победы над гитлеровской фашистской Европой» (Сталин).

(Правда.)



Скоростное судоходство в США. На снимке: одновременный спуск на воду двух эсминцев для американского военно-морского флота из одной из верфей в восточной части страны.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН. 3 декабря (ТАСС). — В результате совместного франко-итальянского наступления на Северной Африке, включая Тунис, французские и английские войска

отразили самоудары на весь период борьбы в Тунисе германскую контратаку северу от Тубуры. Противнику насыщено трубы и германской артиллерией, а также бомбардировкой с воздуха. Бомбардировщиками

Между городом Тунисом и Бизертой вонг глубокий канавы. Несмотря на это, пытаются защищать оба города отдельно. Бомбардировщики и бомбардировщики-бомбардировщики обстреливают береговую линию обороны Невропортской артиллерии также введены в действие.

Авиация совершила ряд интенсивных налетов на порты и военные объекты противника.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ФРАНКФОРТ

ЛОНДОН. 3 декабря (ТАСС). — По сообщению министерства авиации, английские бомбардировщики совершили в ночь на 3 декабря налет на город Франкфурт, а также на аэродромы Ганновера, в том числе на Франкфурт-на-Майне.

Нетребители атаковали через земледельческие обсты, иначе и открыты: точки противника в Франции и Голландии.

Непрятельские самолеты пытались сорвать налет на Англию. В Лондоне было обнаружено кратковременное возгорание на траектории.

РЕЗУЛЬТАТЫ НАЛЕТОВ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ТУРИН

ЛОНДОН. 3 декабря (ТАСС). — Как передает агентство Рейтер, в результате налета на Турин, 4-5 декабря в 2-3 из Милана. На этих городах обрушено более 15 тысяч тонн бомб. Итальянская военно-промышленная центральная артиллерийский ущерб. Аэроп

фотогруппа Турина показала, в частности, что разрушены подъезды к аэропорту и здания гражданской администрации города. Особый ущерб нанесен заводам фирмы «Фиат», предприятиям по производству новых материалов, портам и другим военным объектам.

ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ

5 ДКАБРИЯ

Сталинским Комитетом и великой отечественной войной доказал север гор-юга ВКП(б) т. Шемякина собрания рабочих и служащих кирпичного завода.

Сталинским Комитетом и великим отечественной войной доказал север гор-юга ВКП(б) т. Шемякина собрания рабочих и служащих кирпичного завода.

Источники силы советского государства доказал для студентов педагогического института «Металлург». Члены секретариата горкома ВЛКСМ т. Сухум.

Советская культура за 25 лет доказал для студентов педагогического института «Металлург». Члены секретариата горкома ВЛКСМ т. Котельников.

Зам. ответ редактора Ал. ШАПОШНИК.

Воронежская областная контора «Главиннопрокат» выпускает на экране области новый звуковой фильм

КОНЦЕРТ ФРОНТУ

В фильме принимают участие: народные артисты СССР, лауреаты Сталинских премий Лев Дорогачев и Михаил Басов, выдающиеся артисты Роман Капот, Евгений Борисов, Евгений Апакашвили и Нина Нильская, дирижер оркестра под руководством заслуженного артиста Республики Леонид Усовка и другие.